

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 116. szám

Péntek

Debrecen, 1940 május 24

## Calais felé tör ellenállhatatlanul a német haderő, a kikötő elfoglalása új fejezetét jelenti a nyugati német győzelemnek

Igen komoly a bekerített szövetséges tengerparti haderő helyzete — Légiriadó Angliában és Közép-Franciaországban

### Valamennyi fronton támadást indítottak a szövetséges csapatok

A nyugati német villámháboru néhány hét alatt meglepő eredményeket hozott. A szövetséges hatalmak ellenállása annyira feloldódott, hogy komoly ellentámadás-

ra már nem igen lehet számítani. A németek eddigi helyzetüket a front valamennyi részén kiszélesítették és megerősítették.

védelmi ágyukkal várták a támadást. Ma hajnalban aztán a magaslatról 12 nehéztank indult tá-

madásra a német vonalak ellen de a német tankelhárítók az egész tankszázadot megsemmisítették.

### Veszélyben van a szövetségesek tengerparti hadereje

A németek a tengerpartig való gyors előretörése két részre szakította a szövetségesek haderejét. A tengerparti szövetséges haderő be van kerítve s a bekerítés gyűrűje egyre jobban összeszorul. Néhány helyen a szövetséges csapatok kitörésekkel kísérleteztek s helyi sikereket értek el azonban a német nyomás miatt előbbi állásaikba kellett visszahúzódnok. A megbiúsult áttörési kísérlet nagy

meglepetést váltott ki angol és francia katonai vezetőkörökben. A német csapatokat a légi haderő hathatósan támogatta a harcok alkalmával s csirájában elfojtatta az ellentámadást. A katonai jelenlegi helyzet azt mutatja, hogy a német haderő rövidesen lehengerli a bekerített szövetséges csapatokat, azt azonban a németek is elismerik, hogy azok igen jó fegyverzettel vannak felszerelve.

### Légiriadó Angliában és Franciaországban

Tegnap délután a kenti grófságban és Középfanciaországban légiriadó volt. Az angol és francia területek feletti több német felderítő repülőgép jelent meg. A légvédelmi ütegek működésbe léptek. Angliában folyik a teljes mozgó-

sítás. Felfüggesztették a vasárnapi munkaszünetet. Valamennyi vegyeszeti üzem a kormány rendelkezésére áll. Franciaországban lázasan folyik a veszélyeztetett területek kiürítése. A közhivatalok Párisban maradnak,

### „Csatasorba kell állítanunk minden erőnket“

Londonból jelenti Reuter-iroda: Attlee rádióbeszédében azt mondta: Az elkövetkező néhány hét, sőt néhány nap eseményei életbevágóan fontosak lesznek. Mielőttük kell lennünk azokhoz a férfiakhoz, akik a tengeren, a szárazföldön, és a levegőben egyaránt azzal a bátorsággal és odaadással végzik feladatukat, amelyet tőlük elvártunk. Csatasorba kell állítanunk minden erőnket. Mindenki köteles szolgálatát és tulajdonát a kormány rendelkezésére boesátani a közös ügy érdekében. Mindenki folytassa megszokott munkáját

mindaddig, míg arra más utasítást nem kap. A kormány hatalma gyakorlásában a legmesszebbmenően azon lesz, hogy elkerülje a jogtalanságot egyesekkel szemben és a munkaadók, illetve a munkások szervezetével karöltve fog eljárni.

Fel szólítok mindenkit — mondotta végül Attlee —, hogy teljesítőképessége határáig segítsen. Legfőképpen nem szabad elvesztenünk a fejünket, arra nincs ok. Célunk a győzelem, ezt el kell érünk és el is fogjuk érni.

A német támadás célja:

### CALAIS kikötő

Az az ék, amely benyomult a szövetséges haderő közé, egyre mélyül. Az ék szélesítése Calais kikötő felé tart, a német előrenyomulás célja a Calais kikötő. A háboru tehát mindinkább közeledik Angliához, mert ha ezt a fontos tengeri kikötőt elfoglalják a németek, úgy a háboru angol földre terelődik át. A nyugati had-

szintér kétségbeesett harcát az angolok lázas izgalommal szemlélik s az az általános vélemény, hogy a lehető legnagyobb megerősítést kell küldeni a francia és belga területen küzdő szövetséges haderőnek még abban az esetben is ha ez a szigetország védelmi berendezkedésének rovására történik is.

### Támadásokat kezdeményeznek a szövetségesek

A szövetséges csapatok valamennyi fronton támadásokat kezdeményeznek — jelenti a Havas Iroda. Ezzel a szövetséges csapatok szilárdan tartják állásaikat s a német támadásokat a jelentés szerint visszaverték. Azt beismeri azonban a jelentés, hogy a németek a La Manchetől délre előre-

nyomultak, bár itt is heves csaták folytak. Az angol bombázók nagy aranyu bombatámadást indítottak német csapatösszevonások ellen s harcokosikat támadtak meg. Sedannál tegnap német támadás indult meg, a csata még most is tart. A franciák valamennyi fronton erős gépesített hadsereggel harcolnak.

### Két nap óta tart a harc egy magaslatért

A német véderőparancsnokság mai harotéri jelentése közli, hogy a 315-ös magaslatért két nap óta tart a harc. Egy német felderítő repülőgépnek sikerült elrepülnie a magaslat felett pár száz méteres magasságban s megállapította, hogy a magaslatot védő ütegek egy er-

dőrszben helyezkedtek el s onnan gránátózást zudítanak a támadó csapatokra. A felderítő repülő azt is észrevette, hogy 32 tonnás embermagasságnál nagyobb nehéztankok vonultak fel a magaslat körül. A felderítő jelentése szerint a német csapatok tankelhárító és lég-

### Legujabb hírek

Olaszország ma ünnepli a világ háboruba való beavatkozásának évfordulóját.

A német veszteségekről szóló francia hadijelentések nem felelnek meg a valóságnak, mert a német veszteségek a sikerekhez képest csekélyek, a franciáké azonban jelentékenyek.

Párisban bezárták a tánchelyiségeket és a játékkaszinókat.

Weygand tábornok egységes francia arcvonalat akar kialakítani.

Olasz—jugoszláv kereskedelemi tárgyalások kezdődtek.

Franciaországban sűrített tejet csak csecsemők és betegek kaphatnak.

A német—bolgár gazdasági tárgyalások kielégítő eredménnyel értek véget.

Görögországban tartalékos tiszteket hívtak be a korszerű fegy-

verek használatában való kiképzésre.

A svéd—szovjet orosz gazdasági tárgyalások jól haladnak, de még sokáig eltartanak. A svéd küldöttség Moszkvából hazatért Svédországba.

Angol vélemény: a tengerparti haderő helyzete nem a legjobb.

A Calaisi csatorna felé törő német csapatokat a szövetségesek nem tudják megállítani.

Duff Cooper szerint Anglia és Franciaország seregei még veretlenek s a csata vége a fontos.

Olaszország a végsőkig elmege a Balkán békéjének megóvásáért.

A koradélutáni órákban óriási ütközet kezdődött Cambrai és Valenciennes között,

Párisban még nem tudják, hogy milyen létszámú csapatok vesznek részt a Cambrai csatában.

## Székely-majális

A Székely Egyetemi Hallgatók május 19-én elmaradt székely majálisát a hó 26-án vasárnap jó idő esetén okvetlen megtartják.

Jegyek még korlátolt számban állanak rendelkezésre. Jelentkezni lehet ma estig. Indulás reggel 8 órakor a nyilastelepi erdei vasútállomástól.

## Egyetemi ünnepség

A debreceni Tisza István Tudományegyetem, dr. Verebely Tibor budapesti egyetemi professzor az orvostudományi kar díszdoktorává avatja. A díszdoktoravató közgyűlés május 30-án, csütörtökön délelőtt 12 órakor lesz ünnepélyes keretek között. Az ünnepség előkészítésére az egyetem megtette az intézkedéseket.

## Ötéves találkozó

A debreceni Dóczy intézet polgári leányiskolájában 1934-35-ben végzett a. b. c. osztályú növendékek ötéves találkozója június 2-án vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel lesz a régi Dóczy-intézetben. Gyülekezés után istentiszteleten fognak résztvenni a volt növendékek.

## Egyházi jubileum

A Mester-utcai egyházrész Leányköre május 26-án ünnepli meg fennállásának tíz éves jubileumát. Ebből az alkalomból délelőtt a hívek a Mester-utcai templomban istentiszteleten vesznek részt, délután pedig 5 órakor a Kollégium dísztermében ünnepély lesz.

## Cserkészünnepély

A Magyar Cserkészszövetség VI kerülete június 2-án vasárnap egész napos ünnep keretében avatja fel új zászlóját. Az ünnepség reggeli istentisztelet után a fél 12 órai városrész előtti díszszemlével kezdődik, majd fél egykor lesz az avatás a cserkészparkban. Utána közös ebéd ugyanott, délután 5 órakor szórakoztató bemutató, este tábori tűz fejezi be az ünnepélsorozatot.

## VIG-MOZI

A francia filmgyártás remeke!

**Massolini serleget nyert művészi világfilm:**

**HULLÓ CSILLAGOK**

Főszereplők: Victor Francon, Louis Jouvet, Michel Simon, Madelaine Ozeray.

LEGUJABB VILAGHIRADÓ!

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

## A gyermekeitől elhagyott anya elájult a Köztemetőben

Tegnap délután 6 óra tájban a Köztemetőben járókélok az egyik sírnál egy alélt asszonyt vettek észre. Azonnal hozzásziettek és élesztgetni kezdték, majd telefonáltak a mentőknek, akik eszméletre térítették az ájult asszonyt. Az idegileg nagyon megviselt asszony előadta, hogy debreceni nyomdász özvegye, Tóth Lajosnénak hívják s nagy nyomorban él. Felöltött gyermekei, akik Debrecenben vannak, nem segítik semmivel sem, csupán a legkisebb gyermeke, aki az egyik ipari vállalatnál inaskodik, juttat bozzá néhány pengőt a csekély fizetéséből. Legutóbb már a lakbérét sem tudta kifizetni s az uccára került. A

szerecsétlen, gyermekeitől elhagyott anya, aki egyébként nagy beteg asszony, tegnap délután kiment a Köztemetőbe és férje sírjánál eszméletlenül esett össze. Ugy találtak rá a járókélok. Tóth Lajosné sorsa annyira meghatotta a helyszínen levőket, hogy Róth Adolfné, Kurucz utca 13 szám alatti lakos jólelkűen ideiglenesen lakást ajánlott fel részére.

Tóth Lajosné keresőképes családtagjait az illetékes hatóságoknak kötelezni kell édesanyjuk eltartására. Éppenezért felhívjuk a hatóságok figyelmét erre a szomorú, de rendkívül megbotránkoztató ügyre.

## Lakodalmakra

társas összejövelekre

vegye igénybe a

**PÁLL-SÖRÖZŐ**

külön termeit.

## Rendelet a zsidók csoportos kivándorlásáról

A hivatalos lap csütörtöki száma kormányrendeletet közöl a zsidók csoportos kivándorlásának engedélyezéséről. A rendelet értelmében zsidók csoportos kivándorlásának megszervezésével és lebonyolításával üzletszerűen vagy egyébként hivatásszerűen foglalkozni csak a belügyminiszter engedélye alapján szabad. A belügyminiszter az engedélyt visszavonja, ha az engedélyes olyan cselekményt követ el, amely megbízhatóságát kétségessé teszi vagy ha a megszüntetés közérdekből egyébként szükségesnek mutatkozik. Az engedély megadása szempontjából a folya-

modók közül elsősorban a belföldi kereskedelmi társaságokat, egyesületeket és egyéb jogi személyeket kell figyelembe venni.

Minden egyes csoport kivándorlására vonatkozóan részletes tervet kell készíteni és azt jóváhagyás végett a belügyminiszternek be kell mutatni. A jóváhagyás előtt nem szabad a kivándorlás lebonyolítását megkezdeni, sem e célra az érdekeltektől bármi címen készpénzt vagy egyéb értéket felvenni. Az engedélyes tevékenysége felett a felügyeletet és az ellenőrzést a belügyminiszter gyakorolja.

## Kificamodott a balkarja labdázás közben

A református gimnázium tornatermében tegnap délután kosárlabdáztak a VII. osztályos tanulók. A játék közben komolyabb természetű szerencsétlenség történt, Schlosser László Fazekas Mihály utca 7. szám alatti lakos, VII. osztályos tanulónak valamelyik játszótársa oly erővel ugrott neki, hogy a bal felsőkarja izületben kificamodott. A mentők nyújtottak

elsősegélyt, majd a sebészeti klinikára szállították ki Schlosser Lászlót, ahol karját helyreállították.

## Lázasan fegyverkezik Amerika

A európai események következtében az Egyesült Államok törvényhozó testülete egyúttal

## Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtóosztály helyettes vezetőjének h é z a g p ó t l ó k ö n y v e :

## A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című nagyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ.

szavazza meg azokat az intézkedéseket, amelyek részint biztonsági, részint pedig előkészületi jellegűek. A már régen tervekbe vitt nagyszabású flottafejlesztésre a szükséges anyagi fedezetet most szavazta meg a szenátus. Az USA hadihajóparkjának szükségleteire 1468 millió dollárt szavaztak meg és ezt az óriási összeget azonnal a hadiflotta fejlesztésére fordították.

Amerika hadiflottája fejlesztésén kívül repülőparkját is nagymértékben kívánja megerősíteni. Ezenként 50 ezer repülőgépgyártására akar berendezkedni.

## Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásokat, idénymunkásokat (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900: XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltogatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsék be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállaltató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbaesély idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társesépleltő, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása általános szerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemeiben történő baleset esetén az 1902: XIV. tc. 24. §. illetve az 1912: VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtajni.

## METEOR MOZGÓ

Péntek, szombat és vasárnap! A bűbályosnagysikerű magyar film Szelezky Zita, Szilassy László, Czortos Gyula, Vaszary Piri, Mihályffy Béla főszereplésével a:

## Bercsényi huszárok

Szépség, fiatalság, vidámság és szerelem!

Előadások hétköznap: 5, 7 és 9 Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor

### Felakasztotta magát egy elmebeteg

A debreceni csendőrségnek ma reggel jelentették, hogy a Balaton utca 92 szám alatt egy ismeretlen ember felakasztotta magát s mire felfedezték, akkor már meghalt. A csendőrösről azonnal kimentek a helyszínre s megállapították azt hogy a Balaton utca 92 szám alatt talált hulla azonos Tiba Andrással, aki hosszabb idő óta elmebeteg volt Büncelekménynek gyanúja nem forog fent.

### Film-matiné az Apollóban

Debrecen város társadalmi egyesületei ideiglenes társadalmi bizottságot alakítottak Lossonezy István főispán védnöksége alatt, amely az árvizkárosultak javára szolgáló előadások szervezését szolgálja. Az első ilyen jótékony célú előadást értékes film matiné május 26-án vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel rendezik meg az Apolló mozgószínházban, amelyet a nemes cél érdekében teljesen díjmentesen engedett át a mozgószínház igazgatósága.

A matiné keretében a Külkereskedelmi Hivatal által ingyen átengedett négy tanulmányos és hasznos kulturális filmet pergetik le. A filmek címei: Baromfitenyésztés Magyarországon, Juhitenyésztés Magyarországon, Vadászat Magyarországon és Miből élünk? Valamennyi film már külföldön is nagy sikert aratott szép, ötletes felvételeivel és idehaza is a legkedveltebbek a kulturális filmek sorában.

A film-matiné iránti városszerte rendkívüli érdeklődés nyilvánul meg.

### Tilos olajjal portalanítani

A hivatalos lap csütörtöki száma az iparügyi miniszter két rendeletét közli. Az első rendelet kimondja, hogy adómentes fűtőolajat a jövőben csak az Ásványolaj-ipari Bizottság engedélyével szabad kiszolgáltatni. A második rendelet megtiltja az ásványolajtermékeknek portalanítására való felhasználását. A rendelet ellen vétők büntetése két hónapig terjedő elzárás és 8000 pengőig terjedhető pénzbüntetés.

## HUNGÁRIA

FILMSZÍNHÁZ

JOHN GRAFIELD  
főszereplésével:

## AZ ÜLDÖZÖTT

PÁRATLANULVÁLTOZTOS SZAGULDÓ TEMPÓ!

Legújabb Magyar Világhíradó!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9.

### Nyomában van a rendőrség a vakmerő filmtolvajoknak

A napokban filmtolvajlás történt Debrecenben; a nagyjátékot ellopják. A férj közbeszólt" című amerikai filmet, amelynek értéke 7000 pengőt tesz ki. A rejtélyes lopási ügyben a rendőrség megindította a nyomozást a tettes, vagy tettesek kézrekerítésére Csizmadia László, a filmkölcsonzó vállalat igazgatója 100 pengő jutalmat ajánlott fel annak, aki a rendőrséget nyomonvezeti.

A rendőri nyomozás teljes erővel folyik s a nyomozás eddigi adatai szerint a nagyjátékú fil-

met igen furfangos módon lopták el a tettesek. A film a tolvajok számára nem jelent nagy értéket, mert azt sehol sem tudják értékesíteni. Igen valószínű a feltevés, hogy a tolvajok egyáltalán nem tudták azt, hogy a lopott csomagban film van, aminek részükre semmi haszna sincs, úgy gondolták, hogy a csomagban vagy enniváló, vagy pedig nagy értékkel bíró ezüst lehet. Igen valószínű, hogy a tolvajok a legrövidebb időn belül rendőrkézre kerülnek.

**Az összes festőküzletek  
2-től tél 4-ig  
ZÁRVA maradnak.**

### A katolikus hívők ezrei vettek részt az Urnapi körmenetben

Országszerte fényes ünnepségek keretében ünnepelte meg a katolikus egyház Urnapját. Az ünnepi istentiszteleteken a római és a görögkatolikus hívők túlnyomó többsége részt vett s kegyelettel áldozott a szent nap emlékének. Mindenütt fényes körmenetek voltak az ünnepi istentiszteletek keretében.

Debrecenben az Urnapi körmenetet a római és a görög katolikus egyház közösen tartotta meg. A reggeli istentiszteletek után a kör-

menet elindult a Szent Anna utcai templomból. Több ezer hívő vett részt a körmenetben, amelyben a Debrecen katolikus társadalmának valamennyi rétege ott volt.

A körmenetben ott láttuk Debrecen katonai és polgári társadalmának előkelőségein kívül az iskolák, katolikus egyesületek és intézmények kiküldöttjeit is. Ehhez a körmenetnek hasonló már évek óta nem volt Debrecenben.

### A Turul szókinccsgyűjtő emlékverseny díjkiosztó ünnepsége

Szép ünnepség színhelye lesz ma este 7 órakor a Déri múzeum előadóterme. A Debreceni Tisza István Tudományegyetem bölcsészettanbálgatóinak "Arpád" Bajtársi Egyesülete rendezti Györfly Istvánnak, a kiváló magyarságtudatúnak emlékére meghirdetett Györfly István népi szókinccsgyűjtő emlékverseny" e díjkiosztó ünnepségét.

A "Turul" Szövetség egyre komolyabb kulturális megmozdulásainak kimagasló állomása ez az ünnepély.

A Bíráló bizottság dr. Csüry Bálinttal, a kiváló nyelvészrel az

élen a napokban döntötte el a helyezések sorrendjét. A győztesek között az Egyesület 420 pengő oszt szét.

Az ünnepélyes díjkiosztáson megjelenik Ambrus József a Turul fővezére is, Fitos Vilmos és más országos vezérek kíséretében és 6 osztja ki a díjakat. Az ünnepély keretében dr. Csüry Bálint tart előadást még. Az ünnepélyre több előkelőség jelentette be megjelenését. Belépődíj nincs.

## Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN  
K É S Z I T I A Z

**„ALFÖLD” nyomdavállalat**

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.



### Behívások Romániában

A román vezérkar 30-as számú rendelete amelyet a lapokban és a rádióban is közzétettek, kiképzés céljából igen sok embert hív be. A rendelet összesen 59 kategóriát sorol fel és akik ebbe tartoznak, azoknak be kell vonulniuk. A behívó tisztekre, altisztekre és legénységi állományra egyaránt vonatkozik. Nem kell bevonulni azoknak, akik erődítési munkálatokra vannak alkalmazva, az utas és vasutépítésnél alkalmazottak, továbbá a pénzügy-, belügy, hadfelszerelési, külügyi, légügyi és tengerészeti minisztérium kötelekébe tartozóknak. A posta, távíró, telefon, vasút valamint a fém- és petróleumipari alkalmazottak, továbbá a cukorrépatermelők szintén mentesültek.

### Ismét árad a Tisza

Vitéz Bonczos Miklós árvízvédelmi kormánybiztos közlése szerint az elmúlt napok kiadós esőzései következtében árad a Duna és a Tisza vize. Az áradás különösen a Tiszán rohamos, ahol a kiáradt víz hátráltatja a töltések helyreállítás munkálatait s a belvizek levezetését újból megnehezíti. A kormánybiztos az állam részéről kiutalt segélyeken kívül eddig három millió pengőt juttatott az ujjáépítésre.

AZ asszony kötelessége törődni azzal, hogy bélműködése rendben legyen, amit pedig úgy érhet el, ha reggelenként éhgyomorral egy fél pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszik amely kellemesen és pontosan szabályozza az anyagcsere folyamatát. Kérdezze meg orvosát!

## A P O L L O

FILMSZÍNHÁZ

Az idei szezon legötletesebb magyar vígjátéka:

## A NŐNEK minden sikerüt

Tolnay, Turay, Páger és Pethegyi főszereplésével.  
Legújabb Magyar Világhíradó!  
És kizárólagos joggal csak nálunk  
METRO VILÁGHIRADÓ!  
Előadások kezdete: 5, 7 és 9

## Jól jövedelmez a selyemhernyó tenyésztés

A selyemtermelés belföldi kéréseinek kiszélesítése a mai viszonyok között rendkívüli fontosságot ért el.

A város munkanélküli és keresetre leginkább ráutalt lakosain kívül a gazdasági munkával foglalkozóknak is saját és családjuk érdekében áll, hogy selyemhernyó tenyésztéssel foglalkozzanak, mert ezáltal a leginségesebb időben, éppen aratás előtt juthatnak számottevő keresethez.

A selyemhernyógubó termelés pénzbefektetéssel nem jár, mert a hernyókat és tenyésztőpapírokat az állam ingyen adja és azok Nagy Sándor m. kir. selyemtenyésztési felügyelőnél Miklós-utca 23 szám alatt díjmentesen vehetők át.

A selyemhernyó gubó termelésével való foglalkozás számottevő kereseti lehetőséget nyújt (50-150 pengőig) s amellyel munkájuk hazafias célt is szolgál.

Az utcákon, köztereken és közutak mentén levő eperfákról való lombzedésben a selyemhernyótenyésztőket senki meg nem akadályozhatja, a fák lombját senki árthatmas folyadékkal hasznavehetlenné büntetlenül nem teheti. A selyemhernyó tenyésztők éretlen gunyolásától vagy bántalmazásától is mindenki tartózkodjék, mert minden ilyen cselekmény az 1894 XII. tc. 95 §-ának 4) pontja szerint kihágást képez és a törvény rendelkezése ellen vétőket szigorúan megbüntetik.

## Gazdák figyelmébe

A köntösgáti északi legelőre még 18 db. fejőstehénre van hely, aki tehát fejőstehénét a köntösgáti északi legelőre kívánja hajtani, a folyó évi május hó 24-én a számvevőségnél 41 P. legelőbér befizetése ellenében a hajtócédulát váltassa ki.

Akik a köntösgáti déli legelőre vagy a füzfacoszházi legelőre váltottak hajtócédulát, de lakásuk fekvése miatt inkább a köntösgáti északi legelőre óhajtják fejőstehéneiket kihajtani, a számvevőségek részére a hajtócédulát visszaváltja és a köntösgáti északi legelőre ad ki új hajtócédulát. A hajtócédula kiadása a jelentkezés sorrendjében történik.

.....

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szesz, szeszitalneműek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajt, stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alulit, két litert meghaladó de 25 literen aluli, szeszitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli

**Kovács Bérautó**  
TELEFON: 20-90.

mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személy-podgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompóknál a bejelentérek átvételére jogosított közegeknél a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fent említett közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasuton, vagy tengelyen kézi-, vagy

személy-podgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalaikon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nevét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomaglan bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén beje-

lentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területfokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyezeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettik.

## RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éterdet, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárásjelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvitűl 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártolyamhíreket ad.

### Péntek

- 4.15 Diákféltóra.
- 5.15 A Rádió Szalonzenekeara.
- 5.40 Sportközlemények.
- 6.15 Közvetítés egy német repülő-kiképző telepről.
- 6.35 T-Horváth Gyula ozenekara.
- 7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 8.20 Külügyi negyedóra.
- 10.10 Chappy jazz műsora.
- 11.20 Rácz Béla c zenekara.

### Szombat

- 10.15 Ifjúsági rádió.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12.10 Ilinczky L. szalonzenekeara.
- 1.30 Hanglemezek.
- 4.15 Nemzetiségeink a török hódoltság alatt.
- 5.15 A Rádió postája.
- 5.45 Kissházy Sári énekel.
- 6.30 Szegedi Ipari Vásár.
- 6.45 Albert Ferenc hegedül.
- 7.25 Városismertető sétá Pápán.

## Hajdúszoboszlói Gyógyfürdő európai hírű!

Fedett gyógymedencék, ivócsarnok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő. Páratlanul eredményes fürdő, ivó- és belélegzőkurák. A szoboszlói GYÓGYVÍZ és a szénsavval telített „HAJDÚVÍZ” mindentűt kapható. A fürdőt Hajdúszoboszló 73 és 78 fokos sós, jódos, brómos, hidrocarbonátos hévíze táplálja. 3000 liter forróvíz percenként.

Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál az Igazgatóság

## A végzet kiszabadul

REGÉNY.  
Írta: Simonffy Pál.

— Még szerencse, hogy maguknak volt egy kis eszük. Lementek a kapuhoz. — Darlan hol van? — kérdezte Manner a kapuban álló egyik rendőrtől. Az vállat vont. — Az előbb még itt volt, de úgy látszik, hogy elunta itt és bement. — Menjen csak be és nézzen utána. A rendőr besietett. Weston cigarettára gyujtott. — Itt nem sokat találtunk. — Maga talán nem, de én igen. A riporter csodálkozva nézett a felügyelőre. Egy rendőr érkezett meg a táskával. — Tegye csak fel a kocsira és vigye be az Yadra — utasította manner a rendőrt. A felügyelő utasításait villámgyorsan követték. Weston lefujta cigarettájának hamuját. — Nem tudom, hogy hol marad már az a rendőr Darlannal együtt? — fordult a felügyelő felé. Manner arca elfelhősödött. — Csak nem fogott valami ön-

álló vállalkozásba? — hangja kelletlenül csengett. Az újságíró halkán káromkodott. Larry és Steve idegesen topogtak a sötétbe. — A fene egye meg — tört ki végre Larry — teljesen ki van száradva a torkom. Weston is valami kaparászásfélét érzett a torkában. — Tényleg jól esne egy üveg sör — állapította meg nagyon határozottan. Steve szó nélkül indult el a sarki kocsmára felé.

(Folyt. követc.)

## ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős:  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
lapfőigazgató  
Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdávállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.



### MŰSOR

Szombaton az Unger-társulat a Csokonai-színházban délután: János vitéz, Este: Denevér.

A nőknek minden sikerül (Bemutatta az Apolló filmszínház)

Uj magyar filmet perget az Apolló mozgó: A nők minden sikerül című filmet, amelyben a magyar filmesésgárda legjava szerepel. Kissé ujszerű témája, humora, ötletes fordulatai élvezhetővé teszik a darabot. Három kis történet perog le a filmen s eltekintve a középső résztől, a mesejátéktól jól sikerültnak mondható. A rendezés, díszletak, a művészek játéka kifogástalan, a felvételek jók. A három részből álló darabban azonban nem tudják a szereplők művészetüket teljes egészében kifejteni.

A tejről szóló kisérőfilm igen tanulságos, egyike a legjobban sikerült kulturfilmeknek.

.....

AKINEK a vérnyomása magas és szívműködése rendetlen, úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székelést ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát!